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TISKOVÁ ZPRÁVA
Ve čtvrtek bude Obvodní soud pro Prahu 9 projednávat precedenční spor

týkající se zpronevěry kryptoměny Bitcoin v hodnotě desítek milionů korun

Ve čtvrtek 18. května 2023 v 11.00 hod. bude Obvodní soud pro Prahu 9, v jednací síni č. 2.305
Justičního areálu Na Míčánkách, jednat o občanskoprávním sporu mezi pražským podnikatelem Mi-
loslavem Žáčkem, jenž mj. vlastní rozsáhlou sbírku Apple Musea v Praze, a jeho bývalou asistentkou
a partnerkou Sandrou Pokornou. Tu podnikatel viní z toho, že si neoprávněně přivlastnila jeho kryp-
toměnový účet, na němž byla uloženo cca 23 bitcoinů (BTC) v celkové hodnotě, která v té době dosa-
hovala hodnoty přibližně deseti milionů korun a která za další rok, v době dosavadního maxima kursu
BTC, vzrostla na více než 34 mil. Kč.

Česká justice nemá s rozhodováním sporů týkajících se kryptoměnových účtů zatím téměř
žádné zkušenosti a lze očekávat, že už s ohledem na výši sporné sumy bude vytvořen důležitý prece-
dens, jak v podobných případech rozhodovat a jak provádět dokazování, zejména je-li jednou z klíčo-
vých vlastností kryptoměny snaha skrýt před nezúčastněnými identitu vlastníka a decentralisace infor-
mací o účtech a transakcích prostřednictvím tzv. blockchainu. Komu kryptoměna patří, je proto třeba
dokazovat jinými prostředky, neboť u kryptoměny neexistuje žádná „banka“, které by se soud mohl na
pohyby na účtu jednoduše dotázat. Přesto však ani kryptoměna zcela anonymní není a její zpronevěru
lze, jak je žalobce přesvědčen, bez větších potíží prokázat.

„Důkazy, které jsme soudu předložili, jsou jasné,“ říká žalující podnikatel, „a nemůže být
nejmenších pochyb o tom, že si paní Pokorná ponechala to, co mi podle práva byla povinna vrátit.“

Žalovaná dosud žádné vysvětlení, odkud pocházejí bitcoiny na jejím účtu, ani soudu, ani před-
tím policii, nenabídla, a žalobu popírá en bloc.

Případ je zajímavý i tím, že soudkyně Obvodního soudu pro Prahu 9, jíž byl případ přidělen,
Mgr. Sylva Mašínová, pracovala jako koncipientka v kanceláři právního zástupce S. Pokorné advokáta
Petra Tomana, avšak odmítla uznat svou podjatost a ani nadřízený Městský soud v Praze nerozhodl
o jejím vyloučení a přidělení sporu jinému, nestrannému soudci. S.Mašínová přitom měla s podjatostí
problémuž jednou: za to, že se nevyloučila z případu bývalého fotbalového bosseMiroslava Pelty, s nímž
udržovala milenecký poměr, jí kárný senát snížil na rok plat.
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„Jako advokát si nemohu přát nic lepšího, než aby případy mých klientů rozhodovali moji
bývalí koncipienti, pak se o výsledek nebudu muset obávat,“ komentuje poněkud jízlivě nedostatek
nestrannosti soudkyně právní zástupce M. Žáčka brněnský advokát Mgr. Robert Cholenský, Ph.D.,
a dodává: „Zatímco Evropský soud pro lidská práva striktně vyžaduje, aby byli z rozhodování vyloučeni
soudci už v případech daleko slabšího podezření z nedostatku nestrannosti, české soudy se nepozastaví
ani nad tak flagrantním případem, jako je tento.“

Půjde tedy bezesporu o významné, pro odbornou i širokou veřejnost atraktivní soudní jednání.

Text žaloby, kterou soud projednává, naleznete v příloze této tiskové zprávy.

V Brně dne 15. května 2023


